

辽宁·疫情防控与治病救人一个都不能少

新华社沈阳3月27日电(记者于力、张逸飞)面对严峻的新冠肺炎疫情防控形势,辽沈大地广大医护人员和社区工作者在全力投入疫情防控一线战场的同时,克服重重困难为急需抢救的患者做手术,为老百姓上门送去救命药,帮助牙疼的孩子去治病……疫情防控与治病救人一个都不能少。

全程插着氧气管做完6个小时手术

“这是我第一次全程插着氧气管做完6个小时的手术。这也是我第一次为从隔离区转运出来的患者做手术。”58岁的中国医科大学附属第一医院心脏外科主任谷天祥说。

3月19日,一名突发性A型主动脉夹层、心包填塞的吉林返沈隔离人员被推进了隔离手术室,这是一场生命与时间赛跑的手术。手术间里,沉重的呼吸声此起彼伏。包括谷天祥在内的十几名医护人员穿着密不透风的防护服和一次性手术衣,挤在不能使用中央空调的负压手术室内,衣服早已湿透,呼出的哈气也在面屏上结成了雾气。

“谷天祥主任本身心脏不好,血压还高,我们给他口罩里接了氧气管,6个小时,一边吸氧一边进行手术。我自己也是累得腰背几近麻木,根本直不起来。但是在抢救生命面前,大家都专注在手术上,虽然手术复杂但是很顺利。”全程参与手术的49岁心脏外科教授师恩说。3月21日,患者已经摘掉呼吸机,目前生命体征平稳,处在恢复中。

“疫情中的防控工作绝不能放松,对于医务工作者来说,患者的生命救治也绝不能松懈。”师恩说。

爱心接力,救命药送到家门口

3月20日晚8点,营口市站前区站前社区居民马群博拨通了社区书记李思颖的电话。“我母亲患有肾病在大石桥治疗急需用药,现在周边药店药品都已售罄,只有家里有备用药。”马群博焦急地说。

由于他所在的社区受疫情影响,处于交通管制状态,让马群博给母亲送药除了找车还需要准备一些必要的通行手续。得知这一情况后,刚从疫情防控卡点回来的站前公安分局跃进派出所副所长王超主动提出自己开警车送马群博去。社区很快协助马群博准备好了通行材料,民警负责协调大石桥110指挥中心,报备车辆和警号,连夜出发,争分夺秒跨区把药物送到病人手中。

疫情无情人有情,家住营口市鲅鱼圈区的董女士见证了一场爱心接力。董女士是一名癌症患者,需要坚持服用靶向药控制病情。之前,她把网购到的药品邮寄到老边区路南镇的一个朋友家,结果因为疫情,药品一直滞留在朋友家。眼瞅着家中药品已用完,她只好打电话向朋友家小区所在的社区求助。

了解情况后,路南镇镇长王腾飞、副镇长江浩立刻联系到蓝天救援队帮忙取药送药,又和老边区交通运输局等多个部门沟通协调开辟绿色通道。3月22日早上8点半,营口蓝天救援队队长韩锐驱车取来药品并送到熊岳高速口,当地交警与其对接后,再由鲅鱼圈区蓝天救援队队员将药一路护送至董女士所在的小区门口,完成了这场爱心接力。

流动诊疗车上为4岁孩子治牙

随着新冠肺炎疫情防控进入关键时期,沈阳市内各牙病防治所几乎全部停诊。3月24日,沈阳市口腔医院接诊了一名在大东区管控小区内突发口腔急症的4岁儿童,坚持防疫不放松的同时保障了百姓的口腔健康。

在了解这名“特殊的小患者”情况后,沈阳市口腔医院决定在原有预案和流程的基础上,将医院流动诊疗车确定为接诊区域,同时组织多个科室单位模拟诊疗流程,确保诊疗安全有序。

据家长介绍,处于管控小区内的小患者一周前感觉上门牙开始出现进食疼痛不适,近期疼痛逐渐加剧,3月23日甚至疼得一晚没睡觉。儿童口腔科党员医生王丽娜、青年护士庞思阳主动请缨接诊。经检查后发现孩子是急性牙髓炎,要立即进行开髓减压处理,可是孩子对于治疗表现出了极大的恐惧和抗拒。穿着厚厚防护服的王丽娜反复耐心地安抚劝说孩子。原本10分钟就可以结束的治疗,进行了近40分钟。治疗结束后,孩子家长望着一直紧张忙碌的医生护士,连声道谢。

辽宁多起疫情期间价格违法行为被查

据新华社沈阳3月27日电(记者崔师豪)记者从辽宁省市场监督管理局了解到,针对本轮疫情期间哄抬物价、囤积居奇、不明码标价等各类价格违法行为,辽宁各级市场监管部门开展专项检查,共查处价格违法案件23件。

在销售防疫用品不执行法定价格措施方面,营口市老边大药房医药连锁有限公司小雨嘉园店销售的迪盟“医用外科口罩”(生产批号:DM027)加价率220%,营口市老边大药房医药连锁有限公司普康分店销售的“医用外科口罩”加价率177%,营口市市场监管局已对当事人的违法行为进行了行政处罚。

在哄抬价格方面,葫芦岛市绥中县城乡振雨直达生鲜超市将架豆王售价由11.96元/千克涨至30元/千克,涨幅151%,绥中县绥中镇亿达生鲜超市将角瓜(特价)售价由1.98元/千克涨至12元/千克,涨幅506%。绥中县市场监管局依法对这两家生鲜超市立案查处。

辽宁将继续加大执法力度,加强对米面油肉菜蛋等重点民生商品价格监督检查,加大对生鲜超市、农贸市场、零售药房等经营单位检查力度。

南昌“疫”线:战疫情“严实细”,解忧盼抚人心

3月26日,江西南昌宣布,从28日开始,全市除封控区、管控区以外的其他区域全面恢复到常态化防控阶段。下一步,南昌将以新建区为重点,全面打响新建区疫情防控“合围攻坚战”。

锚定难中之难

3月13日,一则消息从南昌高新区传来:当地对省外返昌主动报备的居民进行核酸检测,发现2名初筛阳性人员。

3天后,16日上午,南昌接外省协查通知,有2名初筛阳性人员曾在当地新建区活动。同时段,新建区长坡镇一商场在对员工例行核酸筛查中发现1名阳性人员。

根据阳性人员的行程轨迹,17日,新建区石岗镇个别村又发现13例初筛阳性人员,防控形势骤然升级。

新建区,成为南昌本轮疫情防控的重中之重、难中之难。

和病毒交锋,与时间赛跑,必须以快制胜。

为防范病毒外溢,16日下午,南昌第一时间对新建区长坡镇、石岗镇实施交通和人员管控,所有人员、车辆只进不出,全区200多所中小学幼儿园全部停课,9万余名中小学生学习线上教学。

斩断疫情传播链,必须尽快找到密接和次密接者。

“早一分钟找到密接者,就能早一分钟采取防控措施,群众就多一分安全。”南昌市疾控中心综合业务科科长戚京城说。短短5天,此轮新建区关联疫情就排查到密接1290人、次密接1912人,均在隔离观察或在医院接受治疗。

目前,新建区疫情防控“合围攻坚战”正在打响。接下来,新建区涉疫乡镇将按照重、中、轻三个等级,分类制定流调溯源、核酸检测、排查管控措施,集中力量逐个合围击破,逐渐缩小包围圈和高风险区域。

多轮筛查精准管控

继新建区之后,南昌多个县区也报告出现阳性感染者。从17日17时起,南昌启动全市较大范围区域核酸检测。

一时间,全省7300余名医护人员集结南昌,奔赴各自阵地。

夜幕下的秋水广场,灯光绚烂,空旷寂寥。一路之隔高阁掩映,附近居民小区不时传来社区干部的喊话声:“请居民朋友们下楼排队做核酸检测……”

第一轮、第二轮、第三轮……截至26日,南昌先后进行多轮较大范围区域核酸检测,第一轮排队两三个小时,第二轮三四十分钟,第三轮十分钟左右……群众进行核酸检测越来越有序,排队时间越来越短。

在看不见的战场,还有一群人在奋战。

“长的时候要待在实验室待8-10个小时,出来时衣服都可以拧出水来了。”江西省人民医院检验科工作人员申细保说,为了寻找到病毒的“蛛丝马迹”,他和同事三班倒,24小时不停进行核酸检测。截至25日24时,南昌累计报告阳性感染者379例,其中确诊病例66例、无症状感染者313例。

世纪中央城、新旅明樾台、大洲嘉苑小区……随着一个个阳性感染者被发现,一个个小区、楼栋被封控或管控。南昌对发现阳性感染者的关联区域进行精准研判,科学划定封控区、管控区、防范区范围,有力地阻断病毒传播途径。

对阳性感染者的救治也在全力进行。截至25日24时,全市已有31名阳性感染者治愈出院或解除医学观察,其余人员情况平稳。

“接连多位患者的治愈出院,给了我们极大鼓舞,连日的疲惫仿佛一扫而光。”已在救治一线坚守多日的南昌大学第一附属医院呼吸系诊疗中心主任许飞说。

解忧盼抚人心

23日13时16分,随着一声啼哭,

一个婴儿在新建区长坡镇卫生院顺利出生。

“我是生第一胎没有经验,幸好有医护人员陪伴在我身边。”“新手妈妈”邹庆文从护士手中接过宝宝,喜极而泣。从登记检查、核酸检测到入院生产,医护人员、社区干部全程提供暖心服务,让她的恐慌焦虑变为释然感动。

类似暖心的“生命接力”在南昌抗疫期间不断上演,长坡镇从21日设立定点医院以来,3天迎来8个“抗疫宝宝”。

在严防严控疫情的同时,南昌要求全力保障好封控区、管控区群众的生活、就医等民生需求,着重解决好老年人、孕产妇、儿童等特殊人群需求。

在新建区,70多家宾馆免费接待外地滞留人员住宿;在高新区,“家庭医生”为有头疼脑热的群众上门诊疗;南昌县对没有智能手机的老人孩子设置无码核酸检测区;600名心理服务志愿者为群众提供心理疏导……一抹抹温情,正渐渐驱散这场“倒春寒”的料峭寒意。

经历疫情后,人们更加懂得,谁在为他们彻夜难眠,谁在为他们逆向而行。在渐暖的春日中,一切的坚守都有了意义。

(记者赖星、陈毓珊、闵尊涛、袁慧晶)
新华社南昌3月26日电



3月27日,在长春顺丰蔬菜中转仓,工作人员将分拣完毕的蔬菜包装转运至装车处。据悉,长春市将充分发挥快递企业配送优势,释放更多配送力量,为商贸企业末端配送提供机动灵活的运力组合。吉林省正加紧推进重点工作,全力解决市民买菜难问题。新华社发

深圳全市恢复正常生产生活秩序

新华社深圳3月27日电(记者赵瑞希)深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部27日发布通告,全市恢复正常生产生活秩序。各类餐饮机构堂食限流50%提升至75%。此外,根据当日深圳市福田区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布的通告,此前受管控的福田区部分区域(滨河路以南、侨城东路以东、红岭南路以西),恢复区域内生产生活秩序。

通告自3月28日至4月5日期间施行。根据通告,全市恢复正常生产生活秩序。封控区、管控区、防范区继续严格执行疫情防控相关措施。社区小区、城中村保持围合管理,进出须凭48小时核酸检测阴性证明。进出各类公共场所、乘坐公共交通工具等须凭48小时核酸检测阴性证明。

通告要求继续做好重点场所防控和聚集性活动管控。非生活必需的密闭场所、学生儿童托管机构、线下教育培训机构等继续暂停开放。各类餐饮机构堂食按75%限流有序开放,在入口处安排专人负责测温、查验健康码和行程码,严格实施扫码入场,并提醒正确佩戴口罩。严控大型活动、论坛等群体性活动,减少人员聚集。市民少出门、不串门、不扎堆、不聚集,非必要不离深。

清明节期间,全市所有公墓、骨灰堂、深埋绿化地等殡葬服务场所,继续暂停现场祭扫活动,暂停举办集体公祭、骨灰海葬、骨灰树葬等人群聚集活动,提倡居家祭奠、网上祭扫。

深圳市福田区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布通告,福田区部分区域(滨河路以南、侨城东路以东、红岭南路以西)恢复区域内生产生活秩序,区域内党政机关、企事业单位、生产经营单位等恢复正常工作秩序和生产经营,公交、地铁全面恢复运行。

西宁春季复工:统筹疫情防控和经济发展

新华社西宁3月27日电(记者解强)在青海省西宁市南川工业园区一处高纯晶硅项目的施工现场,机器轰鸣声阵阵,运输车辆穿梭不停。扫码、登记、现场消杀……疫情防控中,园区项目建设现场一派热火朝天、井然有序的景观。

西宁市在全力防控疫情蔓延的同时,推动各工业园区项目建设,企业生产有序开展,做好疫情防控和经济社会发展“双统筹”。

入春后,青藏高原气温逐步升高。随着疫情防控常态化,西宁市各个工业园区项目开工建设热情也空前高涨。3月26日,西宁市2022年第一季度524个重点项目集中开工。这批项目总投资达2500亿元,涵盖了清洁能源、新兴产业、民生保障等多个领域。

“去年以来,西宁实施重点企业和重大项目包保服务机制,建立产业链‘链长制’,要素保障会商联审等机制,全市重点项目建设投资额和开工率已达到近年来最好水平。”西宁市市长孔令栋表示,今年西宁还将在工业、交通、民生等领域实施1000余项重点项目,夯实经济社会发展基础。

在高原古城的众多企业生产车间里,机器设备开足马力,抢抓春季生产窗口期;园区管委会签订责任书,组队外出招商,不再“等米下锅”;许多干部不再坐守办公室,走进工地车间,帮助企业解难题促生产……

一手抓疫情防控,一手抓产业链、供应链稳定,西宁各行各业生产经营正有序开展。在西宁市甘河工业园区,中复神鹰碳纤维西宁有限公司生产车间内,经过1000多摄氏度的高温碳化,一根根白色原丝被缠绕成一轴轴高性能黑色碳纤维。这里是国内少有的万吨级碳纤维生产基地。

中复神鹰碳纤维西宁有限公司常务副总经理连峰介绍,被誉为“黑黄金”的碳纤维,直径不足头发丝的十分之一,强度却是钢的7倍。这种被用于航空航天、新能源装备等国家战略性新兴产业的高端材料,曾一度被发达国家所垄断,市场上长期供不应求。

2021年,年产1.1万吨碳纤维基地项目顺利投产。眼下,来自青藏高原的高性能碳纤维产品正走向全国,一期项目生产订单全部排满,二期项目也在加紧建设。“年产1.4万吨碳纤维二期项目年底投产时,西宁高性能碳纤维产能将占全国相关产能的‘半壁江山’。”连峰说。

统筹做好疫情防控和经济发展,事关西宁200多万居民的生活安全度、获得感。2021年,西宁引进重点招商项目36个,总投资633.13亿元,带动完成工业投资129亿元,同比增长54.6%,均创造当地近10年来历史最高纪录;全市地区生产总值突破1500亿元,增速位居西北省会城市第一。锚定高质量发展目标,“十四五”期间西宁将全力培育光伏制造、锂电储能、新材料三个千亿级产业集群。高原新兴产业之城呼之欲出。

上海今日起以黄浦江为界分区分批开展新一轮核酸筛查

新华社上海3月27日电(记者袁全)27日晚,上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息:为遏制疫情扩散蔓延势头,保障人民群众生命安全和身体健康,尽快实现社会面动态清零,综合前几轮核酸筛查情况并经专家评估研判,上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组研究决定,在全市范围内开展新一轮切块式、网格化核酸筛查。

3月28日5时起,上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。第一批,浦东、浦南及毗邻区域(包括浦东新区全区,奉贤区全区,金山区全区,崇明区全区,闵行区浦锦街道、浦江镇,松江区新浜镇、石湖荡镇、泖湖镇、叶榭镇)先行实施封控,开展核酸筛查,4月1日5时解封。同时,浦西地区重点区域继续实施封控管理。第二批,4月1日3时起,按照压茬推进的原则,对浦西地区实施封控,开展核酸筛查,4月5日3时解封。

封控区域内,住宅小区实施封闭式管理,所有人员足不出户,人员和车辆只进不出。保障基本生活必需的外卖、快递等实行无接触配送,不得进入住宅小区;各级党政机关、事业单位的工作人员,除承担防疫任务、保障基本运转的外,均实行居家办公或就地转为社区志愿者,向居住地所在社区居村委报到,全面参与社区防疫服务工作。因工作需要的医务人员、防疫人员、公安干警、外卖快递人员等凭工作证或单位证明正常出行;所有企业实施封闭生产或居家办公,保障市民生活和城市基本运行的水、电、燃油、燃气、通讯、交通、环卫、粮油肉菜供应等公共服务类企业除外;暂停公交、地铁、轮渡、出租汽车、网约车运行。疫情防控、紧急就医、生活保障、城市运行、应急处置等相关车辆,经各级政府或各行业主管部门认定核实后通行,其余车辆非必要不上路。

上海市、区各有关部门和保供企业要确保生活必需品供应充足、价格稳定,封控期间应需提供平价主副食品供应。要畅通绿色通道,保障市民群众特别是孕产妇、血透、放化疗等特殊患者的应急就医需求。各区、各街镇和各社区要落实专门的服务保障队伍,及时响应市民群众诉求。